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Newsletter 4 | Agri Resources Group S.A. 

 

Notarielle Niederschrift wirft Zweifel an der Rechtmäßigkeit auf  

 

Sehr geehrte Damen und Herren,  

 

wir möchten Sie über die neuesten Entwicklungen in Sachen Agri Resources Group 

S.A. („Agri Resources“) informieren.  

 

Wie berichtet hat die Agri Resources mit Sitz in Luxemburg die Inhaber der Anlei-

he 2021/2026 (WKN: A28708 / ISIN: DE000A287088) zur Stimmabgabe im Rah-

men einer Abstimmung ohne Versammlung aufgefordert, die vom 13.03.2024 bis 

zum 15.03.2024 stattgefunden hat. Die Gesellschaft hat bekannt gegeben, dass das 

für die Abstimmung erforderliche Teilnahmequorum von 50% erreicht wurde. An 

der Abstimmung haben nach Angabe der Gesellschaft Anleihegläubiger im Nenn-

wert von 27.205.000 Euro teilgenommen, was einer Präsenz von 54,41 % ent-

spricht. Die Zustimmungsquoten zu den einzelnen Beschlussvorschlägen lagen je-

weils bei mehr als 95%.  

 

Mittlerweile liegt die notarielle Niederschrift vor. Demnach waren es maßgeblich 

die Stimmen der SONEL und der CCG, die für Quorum und Mehrheit verantwort-

lich waren. SONEL ist lediglich der neue Name der bekannten Monaco Resources 

Group SAM und CCG ein von dieser kontrolliertes Vehikel. Alle Unternehmen, 

SONEL, CCG und Agri Resources sind an derselben Adresse im selben Büro (28, 

Avenue Marie-Thérèse, L-2132 Luxemburg) ansässig und werden von demselben 

Personenkreis kontrolliert. 

 

Nach Auskunft der Homepage der Agri Resources und einer Ad-hoc-Meldung vom 

20. März 2023 war jedenfalls zu diesem Zeitpunkt SONEL noch alleinige Gesell-

schafterin der Agri Resources. Ob und wann sich dies evtl. geändert hat und wie 

sich das auswirkt, ist nicht bekannt. 

 

Aus unserer Sicht wurde hier durch den (evtl. ehemaligen) Gesellschafter die An-

leihegläubigerversammlung dazu missbraucht, die Anleihe nach den eigenen Vor-

stellungen zu modifizieren und die „echten“ Anleihegläubiger zu übervorteilen. 

 

Aufgrund der Vielzahl an Indizien stellt sich auch die Frage, auf welcher Grundlage 

der Notar hier das Ergebnis festgestellt hat und welche Nachforschungen er betrie-

ben hat.  

 

Die Wirtschaftskanzlei DMR wird für die von ihr vertretenen Investoren Wider-

spruch einlegen und eine Anfechtungsklage prüfen. Eine erfolgreiche Klage würde 

die Beschlüsse mit Wirkung für alle Anleihegläubiger aufheben. Anleiheinhaber, 

die selbst an der Abstimmung teilgenommen haben, können Widerspruch einlegen. 
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Der Widerspruch muss schriftlich (also per Brief) gegenüber dem Notar als Ab-

stimmungsleiter erklärt werden. Die Frist hierfür beträgt 2 Wochen und begann am 

20. März 2024 zu laufen. Der Fristende ist damit der 3. April 2024 (24 Uhr). Der 

Widerspruch muss schriftlich erfolgen, aber nicht begründet werden. Der Wider-

spruch ist zu schicken an: 

 

Notar Dr. Dirk Otto DENK Rechtsanwälte Partnerschaftsgesellschaft mbB  

„Anleihe AGRI RESOURCES GROUP S.A.: Abstimmung ohne Versammlung“ 

Lindenstraße 15 

60325 Frankfurt am Main 

 

Die Abstimmung reiht sich leider in die bisherigen sehr negativen Erfahrungen der 

Monaco Resources Group, zu der auch Metalcorp und R-Logitech gehören, und bei 

denen vereinbarte Ziele mehrfach nicht eingehalten wurden, ein. Anleiheinhaber 

sollten bei Investments in Gesellschaften dieser Gruppe grundsätzlich sehr vorsich-

tig und kritisch sein.  

 

Für Rückfragen stehen wir unseren Mitgliedern gerne per Mail unter info@sdk.org 

oder telefonisch unter 089/20208460 zur Verfügung.  

 

München, den 22.03.2024 

SdK Schutzgemeinschaft der Kapitalanleger e.V. 

Hinweis: Die SdK hält Anleihen der Emittentin! 
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